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ПЕРЕДМОВА

Освітньо-професійна програма «Середня освіта (Історія)» рівня підготовки 
фахівців вищої освіти галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка», спеціальності 014 
Середня освіта (за предметними спеціальностями) предметної спеціальності 
014.03 Середня освіта (Історія та громадянська освіта) розроблена відповідно до 
Наказу Міністерства освіти і науки України № 1151 від 06 листопада 2015 р. «Про 
затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої освіти», а також - до частини шостої статті 10, 
підпункту 16 частини першої статті 13 Закону України «Про вищу освіту», а 
також на підставі Положення про міністерство освіти і науки України, 
затвердженого постановою КабінетуМіністрів України від 16 жовтня 2014 року № 
630. З урахуванням Методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів 
вищої освіти і наукиУкраїни від 1 червня 2016 року № 600.

Освітньо-професійна програма затверджена Вченою радою 
Прикарпатського національного університету (протокол № 7 від 30 серпня 
2016 р.). Освітньо-професійна програма введена в дію з 1 вересня 2016 року 
(наказ ректора № 44/06-06) від 31 серпня 2016 р.).

Освітньо-професійну програму акредитовано Національним агентством із 
забезпечення якості вищої освіти (протокол засідання № 14 (31)) від
23.07.2020 р.) з галузі знань (спеціальності) 01 Освіта/Педагогіка 014.03 Середня 
освіта (Історія) за рівнем бакалавр. Ідентифікаційний код освітньої програми - 
24147, номер акредитаційної справи - 0084/АС-20. Програмі надано сертифікат 
№ 3239. Термін дії сертифіката до 01.07.2026 р.

Освітньо-професійну програму обговорено на кафедрі історії України і 
методики викладання історії 28 серпня 2020р., протокол № 1, затверджено на 
засіданні Вченої ради факультету історії, політології і міжнародних відносин 
27 серпня 2020 р., протокол № 1, на засіданні Вченої ради ДВНЗ
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» від 
31 серпня 2020 р., протокол № 7, надано чинності наказом ректора № 79/06-06-с 
від 31 серпня 2020 р. і введено в дію з 1 вересня 2020 р.

У 2023 році у зв’язку з публікацією для обговорення проекту Стандарту 
вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня галузі знань 01 
Освіта/Педагогіка (за предметними спеціальностями), включаючи 014-1 Середня 
освіта (мови і літератури, історія, фізична культура, образотворче мистецтво, 
музичне мистецтво) та затвердженого професійного стандарту за професіями 
«Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти», «Вчитель 
закладу загальної середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом 
молодшого спеціаліста)» (Наказ міністерства розвитку економіки, торгівлі та 
сільського господарства України № 2736 від 23.12.2020 р.), а також через зміну 
нормативно-правового забезпечення освітнього процесу в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника, з урахуванням пропозицій 
стейкголдерів, випускників і студентів освітньо-професійна програма «014 
Середня освіта (Історія)» за кваліфікаційним рівнем бакалавр оновлена, введена в 
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дію наказом ректора № 74/06-06- с від 31 серпня 2023 р.
У березні 2025 р. у зв’язку з публікацією затвердженого професійного 

стандарту «Вчитель закладу загальної середньої освіти» (Наказ міністерства 
освіти і науки України № 1225 від 29.08.2024 р.), «Концептуальних засад 
реформування історичної освіти в системі загальної середньої освіти» (Наказ 
міністерства освіти і науки України №1072 від 30.07.2024 р.), рекомендацій 
стейкхолдерів та здобувачів вищої освіти на розширених засіданнях кафедри 
історії України і методики викладання історії Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника (протоколи кафедри № 3 від 24.10.2024 р. і 
№4 від 11.11.2024 р.) та рекомендацій членів ЕГ під час акредитації розпочато 
оновлення освітньо-професійної програми.

Розроблено робочою групою у складі:

1. Королько Андрій Зіновійович, кандидат історичних наук, доцент кафедри 
історії України і методики викладання історії (гарант освітньо-професійної 
програми);
2. Райківський Ігор Ярославович, доктор історичних наук, професор, 
завідувач кафедри історії України і методики викладання історії;
3. Галицька-Дідух Тамара Вячеславівна, кандидат історичних наук, доцент 
кафедри історії України і методики викладання історії;
4. Паска Богдан Валерійович, кандидат історичних наук, доцент кафедри 
історії України і методики викладання історії;
5. Трінчук Вікторія Ярославівна, студентка II курсу спеціальності «Середня 
освіта (Історія)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти;
6. Бугера Надія Олександрівна - спеціаліст вищої категорії, вчитель- 
методист, заступник директора Богородчанського ліцею № 1 імені Олекси 
Гірника Богородчанської селищної ради;
7. Перегінець Олександр Іванович, вчитель історії та громадянської освіти 
Крихівецького ліцею Івано-Франківської міської ради.

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкголдерів:
1. Олексин Я.В. - директор ліцею № 5 Івано-Франківської міської ради, відмінник 
освіти України, Заслужений працівник освіти України, кандидат історичних наук
2. Доронюк І.В. - директор академічного ліцею «Рогатинська гімназія імені 
Володимира Великого», Заслужений працівник освіти України.
3. Косило М.Ю. - директор Івано-Франківського обласного державного центру 
туризму і краєзнавства учнівської молоді, Заслужений працівник освіти України, 
кандидат педагогічних наук.

4



1. Профіль освітньо-професійної програми зі спеціальності А.4 Середня освіта (за 
предметними спеціальностями)

предметної спеціальності А4.03 Середня освіта (Історія та громадянська освіта)

1. Загальна інформація
Повна назва вищого навчального 

закладу та структурного
підрозділу

Карпатський національний університет імені Василя 

Стефаника, факультет історії, політології і міжнародних 

відносин, кафедра історії України і методики викладання 

історії

Ступінь вищої освіти та назва 
кваліфікації мовою оригіналу

Перший (бакалаврський) рівень
Освітня кваліфікація: Бакалавр середньої освіти за 

предметною спеціальністю А4.03 Середня освіта (Історія 

та громадянська освіта)
Професійна кваліфікація: Вчитель-бакалавр історії та 

громадянської освіти закладу загальної середньої освіти
Професійна кваліфікація присвоюється у зв’язку із 

виконанням професійного стандарту «Вчитель закладу 

загальної середньої освіти» та на основі діючого 

Положення про порядок присвоєння професійних 

кваліфікацій Прикарпатського національного
університету імені Василя Стефаника
(https://efund.pnu.edu.ua/wp- 
content/uploads/sites/172/2025/04/02.07.692025- 
polozhennia-pro-poriadok-prysvoiennia-profesiinykh-

kvalifikatsii.pdf)

Офіційна назва освітньої 
програми

Середня освіта (Історія)

Тип диплома та обсяг освітньої 
програми

Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС, 
термін навчання 3 роки 10 місяців.

На базі повної загальної середньої освіти становити; на 
базі ступеня «фаховий молодший бакалавр» (освітньо- 
кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати 

кредити ЄКТС, отримані в межах попередньої освітньої 
програми підготовки молодшого бакалавра (молодшого 
спеціаліста), обсягом не більше ніж 60 кредитів ЄКТС.

Наявність акредитації Національне агентство із забезпечення якості вищої
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освіти, Україна. Сертифікат про акредитацію освітньої 
програми № 16000. Строк дії сертифіката до 13.05.2026 р.

Цикл/рівень НРК України - 6 рівень, FQ-EHEA - перший цикл, 

EQFLLL - 6 рівень

Передумови Fla основі повної загальної середньої освіти, а також 
ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 

бакалавр», «молодший спеціаліст».

Мова(и) викладання Українська

Термін дії освітньої програми 5 років

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису освітньої 
програми

https://nmv.pnu.edu.ua/bakalavrat/

2. Мета освітньої програми
Відповідно до Стратегії розвитку Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника на 2020-2027 рр., підготовка висококваліфікованих фахівців, які володіють 

знаннями з історії України, всесвітньої історії, громадянської освіти, методики навчання історії, 
сучасних освітніх технологій. Освітньо-професійна програма спрямована на формування 
інтегральних, загальних і фахових компетентностей вчителя історії та громадянської освіти 

закладу загальної середньої освіти, необхідних для розв’язання складних спеціалізованих задач 
і практичних проблем у сфері професійної діяльності.
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3. Характеристика освітньої програми
Предметна область (галузь знань, 
спеціальність, спеціалізація (за 
наявності)

Галузь знань А Освіта
Спеціальність А4 Середня освіта (за предметними 

спеціальностями)
Предметна спеціальність А4.03 Середня освіта 

(Історія та громадянська освіта)
Об’єкт вивчення та діяльності: освітній процес у 

закладах загальної середньої освіти за предметною 
спеціальністю історія та громадянська освіта.

Цілі навчання: формування у здобувачів вищої освіти 
здатності розв'язувати складні спеціалізовані задачі з 
організації освітнього-виховного процесу, зумовлені 
закономірностями й особливостями сучасної теорії та 
методики навчання історії і громадянської освіти, які 
характеризуються комплексністю та трансформаційними 
процесами у формуванні змісту загальної середньої 
освіти.

Теоретичний зміст предметної області: сучасні 
концептуальні засади історії України, всесвітньої історії, 
громадянської освіти, методики викладання історії та 
інноваційних освітніх технологій, спрямованих на 
формування фахової, методичної і громадянської 
компетентностей майбутнього вчителя у сфері загальної 
середньої освіти.

Методи, методики та технології: загальнонаукові 
методи (аналіз, синтез, індукція, дедукція, моделювання, 
узагальнення, формулювання та перевірка гіпотез); 
спеціальні методи (використання інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ), цифрових освітніх 
платформ і ресурсів; розвиток навичок науково- 
дослідної, проектної, організаційної та управлінської 
діяльності в освітньому середовищі; просвітницька 
діяльність у сфері історії та громадянської освіти); 
методи педагогіки і психології (особистісно орієнтований 
підхід, діяльнісний та компетентнісний підходи; методи 
формувального оцінювання, розвитку критичного 
мислення та рефлексії; методи групової та індивідуальної 
роботи, педагогічний експеримент).

Інструменти та обладнання: інформаційно-
комунікаційні технології (комп’ютери, інтерактивні 
дошки, мультимедійне обладнання), програмне
забезпечення для створення презентацій і платформ 
дистанційного навчання (d-leam), друковані навчальні 
посібники, атласи, історичні джерела та дидактичні 
матеріали, що забезпечують ефективне формування
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професійних компетентностей майбутніх учителів.
Орієнтація освітньої програми Освітньо-професійна програма першого

(бакалаврського) рівня з підготовки вчителя історії та 
громадянської освіти.

Програма дозволяє здобути додаткові фахові 
компетентності в галузі історичного краєзнавства та 
оволодіти методикою організації гурткової роботи. В 
рамках ОП наявна виробнича історико-краєзнавча 
практика (в закладах позашкільної освіти).

Основний фокус освітньої 
програми та спеціалізації

Освітня програма відповідає галузі А «Освіта» за 
спеціальністю А4 «Середня освіта (за предметними 
спеціальностями)», предметної спеціальності А4.03 
«Середня освіта (Історія та громадянська освіта)», 
орієнтована на здобуття фундаментальних знань з історії 
та громадянської освіти, а також на формування 
здатності їх ефективно застосовувати у навчально- 
виховному процесі з використанням сучасних методів та 
інноваційних технологій навчання у закладах загальної 
середньої освіти.

Ключові слова: освіта, середня освіта, історія, 
громадянська освіта, вчитель історії та громадянської 
освіти, навчально-виховний процес, компетентності, 
критичне мислення, інноваційні методи, педагогічна 
майстерність.

Особливості програми Особливості освітньої програми полягають в інтеграції 
інноваційних освітніх технологій у зміст і методи 
навчально-виховного процесу закладів загальної 
середньої освіти, що забезпечує його ефективність, а 
також у практичній спрямованості підготовки майбутніх 
учителів, здатних адаптуватися до сучасних викликів 
освітнього середовища. Програма передбачає здобуття 
додаткових фахових компетентностей у галузі 
історичного краєзнавства та формування навичок 
організації гурткової роботи, що сприяє підвищенню 
професійної кваліфікації педагогічних кадрів. У межах 
освітньої програми реалізується виробнича історико- 
краєзнавча практика в закладах позашкільної освіти, 
спрямована на формування умінь організовувати і 
проводити історико-краєзнавчі заняття, розвивати 
дослідницькі навички учнів та виховувати патріотичну 
свідомість через активне залучення до вивчення і 
збереження культурної спадщини рідного краю.

4. Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання
Придатність до 

працевлаштування
Освітньо-професійна програма спрямована на

підготовку фахівців таких професій (за класифікатором 
професій ДК 003:2010):

2320 Вчитель закладу загальної середньої освіти
2359.2 Інші професіонали в галузі навчання 

(Організатор позакласної та позашкільної виховної 
роботи з дітьми)

Подальше навчання Випускник освітньо-професійної програми може



у

продовжити навчання на другому (магістерському) рівні 
вищої освіти, НРК України - 7 рівень, QF ЕНЕА - другий 
цикл, EQF-LLL - 7 рівень, а також здобути додаткові 
кваліфікації у системі післядипломної освіти.

5. Викладання та оцінювання

Викладання та навчання Студентоцентроване, особистісно-орієнтоване,
проблемно-орієнтоване, комунікативно-діяльнісне
навчання, навчальні заняття, самостійна робота, 
практична підготовка та ін.

Оцінювання Усні та письмові екзамени, контрольні роботи, 
колоквіуми, поточне опитування, презентації, проекти, 
захист практик, захист курсових робіт.

6. Програмні компетентності
Інтегральна компетентність ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі 

та практичні проблеми, що передбачає застосування 
теоретичних знань і практичних умінь з наук предметної 
спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики 
навчання, потребує інтеграції знань і прийняття рішень у 
практиці викладання історії та громадянської освіти в 
закладах загальної середньої освіти.

Загальні компетентності (ЗК) ЗК1. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, 
так і письмово.

ЗК2. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗКЗ. Здатність виявляти, ставити та вирішувати 

проблеми.
ЗК4. Здатність застосовувати знання в практичних 

ситуаціях.
ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК6. Здатність працювати в команді.
ЗК7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і 

синтезу.
ЗК8. Здатність генерувати нові ідеї.
ЗК9. Здатність цінувати та поважати різноманітність та 

мультикультурність.
ЗК10. Здатність орієнтуватися в інформаційному 

просторі, реалізовувати пошук і критично оцінювати 
інформацію з різних джерел, використовувати її в 
професійній діяльності.

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 
члена суспільства, усвідомлювати цінності
громадянського (вільного демократичного) суспільства 
та необхідність його сталого розвитку, верховенства 
права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК12. Здатність ухвалювати рішення та діяти із 
дотриманням принципу неприпустимості корупції та 
будь-яких інших проявів недоброчесності.



Спеціальні (фахові)
компетентності (СК)

СК1. Здатність забезпечувати здобувачам освіти 
навчання державною мовою, формувати їхні мовно- 
комунікативні вміння і навички, до комунікації 
іноземною мовою за предметною спеціальністю.

СК2. Здатність володіти змістом та методологією, 
категоріально-понятійним апаратом фундаментальних 
історичних дисциплін, знаннями сучасних наукових 
досліджень з історії, орієнтуватися в науковій 
періодизації історії.

СКЗ. Здатність володіти змістом та сучасними 
науковими дослідженнями в галузі громадянської освіти.

СК4. Здатність інтегрувати набуті знання з історичних 
наук та громадянської освіти в самостійну систему, 
виявляти цілісність знань та умінь.

СК5. Здатність розуміти загальні та специфічні риси 
історичного розвитку різних регіонів України, Європи та 
світу, володіти базовими знаннями української та 
світової культури в контексті готовності майбутніх 
фахівців до спілкування у мультикультурному 
середовищі на основі толерантності, діалогу і 
співробітництва.

СК6. Здатність перенесення системи знань із 
вітчизняної і всесвітньої історії, громадянської освіти, 
необхідної для роботи в навчальних закладах загальної 
середньої освіти, у професійну діяльність.

СК7. Здатність до планування, організації та 
проведення історико-краєзнавчої діяльності в закладах 
загальної середньої та позашкільної освіти, що 
забезпечує формування дослідницьких умінь та 
патріотичної свідомості здобувачів освіти через активне 
залучення до вивчення і збереження культурної 
спадщини рідного краю.

СК8. Здатність володіти основами наукових досліджень 
у галузі історії та методики її навчання.

СК9. Здатність до формування в здобувачів освіти 
історичної свідомості та національної пам’яті, готовності 
виявляти свою громадянську позицію, обстоювати права 
й свободи українського народу.

СК10. Здатність моделювати зміст освіти відповідно до 
обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти,
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формувати і розвивати у здобувачів ключові і предметні 
компетентності з історії і громадянської освіти, наскрізні 
вміння, визначені державними стандартами освіти.

СК11. Здатність добирати і застосовувати сучасні й 
ефективні методики і технології навчання, виховання і 
розвитку здобувачів освіти, формувати в них критичне 
мислення і ціннісні ставлення, здійснювати інтегроване 
навчання, проводити інноваційну діяльність.

СК12. Здатність ефективно використовувати в 
освітньому процесі наявні цифрові технології та 
створювати (за потреби) нові електронні ресурси.

СК13. Здатність визначати і враховувати в освітньому 
процесі вікові й індивідуальні особливості здобувачів 
освіти, їхній психоемоційний стан, формувати ціннісні 
ставлення в учнів, організовувати безпечне, вільне від 
насильства й цькування освітнє середовище.

СК14. Здатність розвивати позитивну самооцінку та я- 
ідентичність здобувачів освіти, формувати спільноту, в 
якій враховують і поважають права кожного.

СК15. Здатність усвідомлювати особисті відчуття, 
почуття, емоції та потреби інших учасників освітнього 
процесу, керувати власними емоційними станами, 
шукати ефективні шляхи мотивації здобувачів освіти.

СК16. Здатність до суб’єкт-суб’єктної, конструктивної 
та безпечної взаємодії із здобувачами освіти в освітньому 
процесі, залучення батьків до освітнього процесу на 
засадах партнерства, усвідомлювати й поціновувати 
взаємозалежність людей і систем у глобальному світі.

СК17. Здатність до педагогічної підтримки осіб з 
особливими освітніми потребами, створення умов, які 
забезпечують функціонування інклюзивного освітнього 
середовища.

СК18. Здатність використовувати
здоров’язбережувальні технології під час освітнього 
процесу, формувати в здобувачів освіти культуру 
здорового й безпечного способу життя, надавати 
домедичну допомогу учасникам освітнього процесу.

СК19. Здатність планувати і організовувати освітній 
процес та прогнозувати його результати, організовувати 
різні види й форми навчальної та пізнавальної діяльності
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здобувачів освіти, осередки їх навчання й розвитку.
СК20. Здатність здійснювати оцінювання результатів 

навчання здобувачів освіти та аналізувати їх, формувати 
у здобувачів освіти спроможність до самооцінювання і 
взаємооцінювання результатів навчання.

СК21. Здатність до педагогічної рефлексії та 
дисемінації педагогічного досвіду.

7. Програмні результати навчання
Програмні результати навчання 
(ПРИ)

ПРН1. Вільно володіти державною мовою в усній та 
письмовій формі для здійснення професійної
педагогічної та науково-комунікативної діяльності, 
розвивати мовно-комунікативні вміння і навички 
здобувачів освіти засобами навчального предмету та 
інтегрованого навчання.

ПРН2. Здатність спілкуватися іноземною мовою у 
професійному середовищі, використовувати іноземну 
мову для пошуку та аналізу інформації з історії та 
громадянської освіти.

ІІРНЗ. Виявляти критичне мислення, аналізувати, 
оцінювати та інтерпретувати інформацію з різних 
джерел, включно з цифровими ресурсами, визначати 
власну позицію із суперечливих питань.

ПРН4. Демонструвати громадянську позицію,
дотримуватися етичних норм, принципів академічної 
доброчесності, прав людини, верховенства права та 
демократичних цінностей.

ПРН5. Знати зміст і методологію, сучасні наукові 
дослідження базових історичних дисциплін, володіти 
категоріально-понятійним апаратом історичної науки.

ІІРН6. Знати сучасні наукові підходи в галузі 
громадянської освіти, орієнтуватися в нормативно- 
правовій базі та структурі правової системи України.

ПРН7. Інтегрувати знання з історії та громадянської 
освіти в цілісну педагогічну діяльність, реалізовувати 
міждисциплінарні підходи.

ПРН8. Планувати і проводити уроки та інші освітні 
заходи, спрямовані на формування у здобувачів освіти 
історичної свідомості та патріотизму.

ГІРІІ9. Проводити історико-краєзнавчу та пошуково- 
дослідницьку роботу у закладах загальної середньої та
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позашкільної освіти із залученням учнів до вивчення 
культурної спадщини рідного краю.

ПРН10. Обирати й ефективно застосовувати сучасні 
методики, технології та дидактичні засоби навчання 
історії та громадянської освіти.

ПРН11. Застосовувати цифрові технології у
навчальному процесі, створювати власні електронні 
освітні ресурси та використовувати цифрові платформи.

ПРН12. Організовувати інклюзивне, безпечне та 
підтримувальне освітнє середовище з урахуванням 
індивідуальних та вікових особливостей учнів.

ПРН13. Формувати в учнів визначені державними 
стандартами ключові компетентності, результати 
навчання, критичне мислення, навички самооцінювання, 
демократичну культуру і соціальну відповідальність.

ПРН14. Використовувати здоров’язбережувальні
технології в освітньому процесі та формувати культуру 
здорового і безпечного способу життя в учнів.

ПРН15. Виконувати функції педагогічної підтримки 
учнів, зокрема тих, хто має особливі освітні потреби.

ПРН16. Планувати освітній процес, прогнозувати 
результати навчання, організовувати навчальні й 
пізнавальні активності відповідно до стандартів освіти.

ПРИ 17. Здійснювати оцінювання навчальних досягнень 
учнів, формувати їхню здатність до рефлексії, 
самооцінювання і взаємооцінювання.

ПРН18. Здійснювати педагогічну рефлексію, 
самоаналіз професійної діяльності, поширювати власний 
педагогічний досвід і впроваджувати освітні інновації.
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8. Ресурсне забезпечення реалізації програми
Кадрове забезпечення Гарант і викладацький склад, які забезпечують 

реалізацію ОПП, відповідають вимогам, переліченим у 
пунктах 37 і 38 «Ліцензійних умов провадження 
освітньої діяльності». Всі викладачі періодично за 
планом проходять стажування, в т. ч. за кордоном, 
співпрацюють з колегами з вітчизняних і зарубіжних 
ЗВО, беруть участь у проектах, тренінгах, онлайн-курсах.

Матеріально-технічне 
забезпечення

Для забезпечення освітнього процесу наукової, 
методичної, творчої діяльності наявна необхідна 
матеріальна база і належне технічне забезпечення: 
навчальні аудиторії (наявне мультимедійне обладнання, 
телевізори, DVD-програвач, комп’ютери, проектор з 
демонстраційним екраном); електронний сервіс для 
забезпечення освітнього процесу; Наукова бібліотека 
КНУВС; історичні та краєзнавчі музейні експозиції, 
соціально-побутова інфраструктура. Освітній процес 
забезпечується доступом до мережі Інтернет.

Навчальний корпус забезпечений можливостями для 
пересування осіб з ООП, зумовлених станом здоров’я та 
віком. Усі входи в корпус обладнано пандусами, 
працюють ліфти.

Інформаційне та навчально- 
методичне забезпечення

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення 
освітньої програми включає комплекс сучасних 
навчальних і методичних матеріалів, зокрема навчальні 
посібники (друковані та електронні видання для 
вивчення дисциплін), електронні підручники (цифрові 
навчальні ресурси), методичні рекомендації (інструкції 
для викладачів і студентів щодо організації навчального 
процесу), мультимедійні презентації (візуальні та аудіо 
матеріали для підтримки викладання), доступ до 
академічних баз даних і електронних бібліотек (онлайн 
ресурси з науковою літературою та джерелами), а також 
використання освітніх платформ і цифрових ресурсів 
(системи дистанційного навчання, інтерактивні
інструменти), що забезпечують ефективне засвоєння 
знань та розвиток практичних навичок здобувачів.

9. Академічна мобільність
Національна кредитна 

мобільність
Забезпечується в рамках укладених двосторонніх 

договорів із закладами вищої освіти України 
https://nauka.pnu.edu.ua/stazhuvannia/ та згідно з
Положення про академічну мобільність учасників 
освітнього процесу Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника
(https://efund.pnu.edu.ua/wp-
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https://nauka.pnu.edu.ua/stazhuvannia/
https://efund.pnu.edu.ua/wp-


content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.46 2023-
polozhennia-pro-akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-
osvitnoho-protsesu-prykarpatskoho-natsionalnoho- 
universvtetu-imeni-vasylia-stefanyka-.pdf)

Міжнародна кредитна 
мобільність

Забезпечується в рамках укладених договорів із 
закладами вищої освіти закордону
https://ic.pnu.edu.ua/uhody-pro-spivpratsiu/ та згідно з 
Положенням про академічну мобільність учасників 
освітнього процесу Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника
(https://efund.pnu.edu.ua/wp- 
content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.46 2023- 
polozhennia-pro-akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-
osvitnoho-protsesu-prykarpatskoho-natsionalnoho- 
universytetu-imeni-vasylia-stefanyka-.pdf). Міжнародна
академічна мобільність здобувачів освіти в університетах 
Республіки Польща (Університет імені Адама Міцкевича, 
м. Познань http://surl.li/dhiuc, Лодзький університет 
https://ic.pnu.edu.ua/mobility-direct/).

Навчання іноземних здобувачів 
вищої освіти

Регламентується чинним законодавством України в 
сфері вищої освіти та Порядком прийому на навчання в 
Карпатський національний університет імені Василя 
Стефаника для іноземців: http://surl.li/kelaj
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2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність
2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, 
курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна 

робота)

Кількість 
кредитів

Форма підсумк. 
контролю

1 2 3 4
1. Обов’язкові навчальні дисципліни ОП

ОК 1 Іноземна мова 6 залік
ОК2 Українська мова за професійним спрямуванням 3 залік
ОКЗ Політологія 3 залік
ОК4 Філософія 3 залік
ОК5 Безпека життєдіяльності і цивільний захист 3 залік
ОК6 Правознавство 3 залік
ОК7 Іноземна мова (англійська) за професійним 

спрямуванням
9 залік, іспит

ОК 8 Давня і середньовічна історія України 6 іспит
ОК9 Історія України середини XVI-XVIII ст. 6 іспит

ОК 10 Історія України XIX - поч. XX ст. 6 іспит
ОК 11 Новітня історія України (1914 р. - до сьогодення) 6 іспит
ОК 12 Основи археології та історія стародавнього світу 6 іспит
ОК 13 Історія середніх віків 6 іспит
ОК 14 Історія Центрально-Східної Європи в давні часи і 

середньовіччя
3 залік

ОК 15 Нова історія країн Європи і Америки (XVI - XIX ст.) 3 іспит
ОК 16 Новітня історія країн Європи і Америки (XX - 

поч. XXI ст.)
6 іспит

ОК 17 Історія Центрально-Східної Європи нового і новітнього 
часу

3 іспит

ОК 18 Історія країн Азії і Африки в нові і новітні часи 3 іспит
ОК 19 Громадянська освіта 3 іспит
ОК20 Вступ до спеціальності 3 залік
ОК2І Педагогіка 6 залік, іспит
ОК 22 Методика навчання історії 6 іспит
ОК 23 Методика навчання громадянської освіти 3 іспит
ОК 24 Методика виховної роботи 3 залік
ОК 25 Сучасні освітні технології 3 іспит
ОК 26 Інформаційно-комунікаційні технології у професійній 

діяльності
3 залік

ОК 27 Психологія 6 залік, іспит
ОК28 Вікова фізіологія та шкільна гігієна 3 залік
ОК 29 Інклюзія в освіті 3 залік
ОКЗО Історичне краєзнавство, музеєзнавство 3 іспит
ОК31 Організація позакласної гурткової роботи 3 залік
ОК32 Теоретичні і методичні аспекти вивчення культури 3 іспит
ОК 33 Етнологія 3 іспит
ОК 34 Теорія і методика наукових досліджень, основи 

академічного письма та академічна доброчесність
3 залік

ОК35 Курсова робота з методики навчання історії та 
громадянської освіти

3 залік
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ОК36 Курсова робота з історії 3 залік
ОК 37 Навчальна практика в закладах освіти (ознайомлююча) 3 залік
ОК 38 Виробнича історико-краєзнавча практика (в закладах 

позашкільної освіти)
6 залік

ОК 39 Виробнича педагогічна практика в закладах загальної 
середньої освіти

9 залік

ОК 40 Виробнича педагогічна практика в закладах загальної 
середньої освіти

12 залік

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 177
2. Вибіркові навчальні дисципліни ОП

ВК41 Вибіркова дисципліна 1 3 залік
ВК 42 Вибіркова дисципліна 2 3 залік

ВК43
Вибіркова дисципліна 3 Базова загальновійськова 
підготовка громадян України, які здобувають вищу 
освіту, та поліцейських (теоретична підготовка)

3 залік

ВК44 Вибіркова дисципліна 4 3 залік
ВК45 Вибіркова дисципліна 5 3 залік
ВК 46 Вибіркова дисципліна 6 3 залік
ВК47 Вибіркова дисципліна 7 3 залік
ВК48 Вибіркова дисципліна 8 3 залік
ВК 49 Вибіркова дисципліна 9 3 залік
ВК 50 Вибіркова дисципліна 10 3 залік
ВК51 Вибіркова дисципліна 11 3 залік
ВК 52 Вибіркова дисципліна 12 3 залік
ВК53 Вибіркова дисципліна 13 3 залік
ВК 54 Вибіркова дисципліна 14 3 залік
ВК55 Вибіркова дисципліна 15 3 залік
ВК 56 Вибіркова дисципліна 16 3 залік
ВК 57 Вибіркова дисципліна 17 3 залік
ВК 58 Вибіркова дисципліна 18 3 залік
ВК59 Вибіркова дисципліна 19 3 залік
ВК 60 Вибіркова дисципліна 20 3 залік

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60
3. Атестація

ОК 61 Атестація (комплексний екзамен) 3 іспит
3

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240

На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 21.06.2024 р. № 734 “Про затвердження Порядку 
проведення базової загальновійськової підготовки громадян України, які здобувають вищу освіту, та 
поліцейських” (теоретична підготовка), листа Міністерства освіти і науки України від 14.03.2025 р. № 1/4893-25 
“Про запровадження базової підготовки здобувачів освіти” та наказу ректора від 10.03.2025 р. № 183 “Про 
запровадження в університеті базової загальновійськової підготовки” . _



2.2. Структурно-логічна схема ОП

2 семестр 8 семестр4 семестрЗ семестр 5 Г.АМАС.ТП 6 семесто1 семестр

Іноземна мова (за проф. спрямуванням)Іноземна мова

Українська

А

Історичне Організація
З вибіркові

6

Етнологія краєзнавство,

музеєзнавств

позакласної
дисципліни

вибіркових

дисциплін

З вибіркові

дисципліни

5

вибіркових

дисциплін

З вибіркові

дисципліни

А
гурткової

__ >
Історія України

(серед. XVI -
Історія України XIX - поч. —> Новітня історія України

XVIII ст.
XX ст. (1914 р. - до сьогодення)

-- І ■
ІсторіяОснови

середніхархеології аспекти
- вивченнята історія Т

Астародавнь
Історія ЦСЄого світу Методика навчання історії

Вступ до Методика

Педагогіка навчанняспеціально

Психологія

І
Методика

Політологія
ВИХОВНОЇЦИВІЛЬНИЙ

Теорія і Правознавс
методика

/

наукових 

досліджень,

Громадянсь 
ка освіта

Вікова 
фізіологія та 

шкільна 
гігієна

Нова історія 
країн Зх. Європи 
і Америки (XVI- 

XIX ст.)

Інформаційно- 
комунікаційні 
технології у 
професійній

/

Історія країн Зх. Європи і Америки

(ХХ-поч. XXI. ст.)

Сучасні 
освітні 

технології

----- 1——-
Теор. та метод.

історія України

Філософія V

нового і 

новітнього часу 

—А-------------

Історія країн
Азії і Африки в /
нові і новітні

Історія ЦСЄ 

в давні часи

Давня і середньовічна

часи

Інклюзія в Виробнича

історико-
Атестаціякраєзнавча
(комплексиоснови акад.

практика (в

2Е

закладах

ОСВІТІ

Навчальна 
практика в

закладах освіти
(ознайомлююча)

громадянської 

освіти

Курсова робота 

з методики 

навчання історії 

та 

громадянської 
освіти

Виробнича 

педагогічна 

практика в

ЗЗСО

Курсова

робота з

історії

ий іспит)



3. Форма атестації здобувачів вищої освіти
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4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми
OKI ОК2 ОКЗ ОК4 ОК5 ОК6 ОК7 ОК8 ОК9 ОКЮ ОКИ ОК12 ОК13 ОК14 ОК15 ОКЮ ОК17 ОК18

ІК X X X X X X X X X X X X X X X X X X

ЗК1 X

ЗК2 X X

ЗКЗ X X

ЗК4 X X

ЗК5
ЗК6
ЗК7 X

ЗК8 X

ЗК9
ЗК10 X X X X

ЗКІ1 X X

ЗКІ2 X

СК1 X X X

СК2 X X X X X X X X X X X

СКЗ X X

СК4 X X X X X X X X X X X X

СК5 X X X X X X X X X X X

СК6
СК7
СК8
СК9
екю
СК11
СК12
СК13
СК14
СК15
СК16
СК17
СК18 X

СК19
СК20
СК21 X



ОК19 ОК20 ОК21 ОК22 ОК23 ОК24 ОК25 ОК26 ОК27 ОК28 ОК29 ОКЗО ОКЗІ ОК32 ОКЗЗ ОК34 ОК35 ОК36 ОК37
IK X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

ЗКІ X X X X

3K2 X X

ЗКЗ X X

ЗК4 X

ЗК5 X X X X

ЗК6 X X

ЗК7 X X X X X X

ЗК8 X X X X

ЗК9 X X X X

ЗК10 X X X X X X X X

ЗК11 X

ЗК12 X X X

СК1 X X

СК2 X

СКЗ X X

СК4 X X

СК5 X X X X

СК6 X X X X

СК7 X X

СК8 X X X

СК9 X X X X

екю X X X

СК1І X X X X X X X

СК12 X X

СК13 X X X X

СК14 X X X X

СК15 X X X X

СК16 X X X X X

СК17 X X

СК18 X

СК19 X X X X X

СК20 X X X

СК21 X X X X



ОК38 ОК39 ОК40 ОК61
IK X X X X

3K1 X

3K2 X

ЗКЗ X

3K4 X X X X

3K5 X

3K6 X X X X

3K7 X

3K8 X

3K9 X

3K10 X

3K11 X

3K12 X

CK1 X

CK2 X

СКЗ X

CK4 X

CK5 X

CK6 X X X X

CK7 X X

CK8 X

CK9 X X X X

екю X X X

СК11 X X X X

СК12 X X X

СК13 X X X X

СК14 X X X X

СК15 X X X

екю X X X X

СК17 X X X

СК18 X

СК19 X X X

СК20 X X X

СК21 X

Гарант ОП



Андрій КОРОЛЬКО



5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідним компонентам освітньої програми

OKI ОК2 окз ОК4 ОК5 ОК6 ОК7 ОК8 ОК9 окю ОК11 ОК12 ОК13 ОК14 ОК15 ОК16 ОК17 ОК18

ПРН1 X

ПРН2 X X

ПРНЗ X X X X X X X X

ПРН4 X X X

ПРН5 X X X X X X X X X X X X

ПРН6 X X X X X X X X X X X X X

ПРН7 X X X X X X X X X X X X X

ПРН8
ПРН9 X X X X X X X X X X X

ПРН10 X

ПРН11
ПРН12
ПРН13 X X

ПРН14 X

ПРН15
ПРН16
ПРН17
ПРН18 X



0К19 ОК20 ОК21 ОК22 ОК23 ОК24 ОК25 ОК26 ОК27 ОК28 ОК29 ОКЗО ОК31 ОК32 ОКЗЗ ОК34 ОК35 ОК36 ОК37
ПРН1 X X X X

ПРН2 X

ПРНЗ X X X X X X X X X X X X X

ПРН4 X X X X X

ПРН5 X X X X X X X

ПРН6 X X X X X X

ПРН7 X X X

ПРН8 X X X X

ПРН9 X X X X X

ПРН10 X X X X X X X X X

ПРН11 X X

ПРН12 X X X X X X X X X X

ПРН13 X X X X X X X X X X X X X

ПРН14 X

ПРН15 X X

ПРН16 X X X X X X

ПРН17 X X X

ПРН18 X X X X X X



ОК38 ОК39 ОК40 ОК61
ПРН1 X

ПРН2 X

ПРНЗ X X X X

ПРН4 X

ПРН5 X

ПРН6 X

ПРН7 X X X X

ПРН8 X X X X

ПРН9 X X

ПРИ 10 X X X X

ПРН11 X X X

ПРН12 X X X X

ПРН13 X X X X

ПРН14 X

ПРН15 X X X

ПРН16 X X X X

ПРН17 X X X

ПРН18 X

Гарант ОП



Андрій КОРОЛЬКО



При створенні цієї програми були використані такі джерела :
1. Закон України «Про вищу освіту» [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
http://zkon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18.
2. Національний класифікатор України: Класифікатор професій ДК 003:2010. 
К.: Видавництво «Соцінформ», 2010.
3. Національна рамка кваліфікацій [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-201 l-n.#Text
4. Положення про освітні програми у Прикарпатському національному 
університеті імені Василя Стефаника [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/12/02-07.452022- 
polozhennia-pro-osvitni-prohramy.pdf
5. Порядок присвоєння професійних кваліфікацій закладами вищої освіти в разі 
відсутності професійного стандарту. [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/1223-2024-%D0%BF#Text
6. Про внесення змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими 
здійснюється підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти 
[Електронний ресурс]. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1021 - 
2024-%D0%BF#Text
7. Про затвердження концептуальних засад реформування історичної освіти в 
системі загальної середньої освіти [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
https://mon.gov.ua/npa/pro-zatverdzhennia-kontseptualnykh-zasad-reformuvannia- 
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